

ЗДА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 34 (3911) | Воскресенье, 12 марта 1961 года | Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

О запуске в Советском Союзе четвертого корабля-спутника

В соответствии с планом работ по исследованию космического пространства, 9 марта 1961 года в Советском Союзе был выведен на орбиту вокруг Земли четвертый корабль-спутник. Вес корабля-спутника 4700 килограммов без учета веса последней ступени ракеты-носителя.

Корабль-спутник двигался по орбите, близкой к расчетной, с высотой перигея 183,5 км., с высотой апогея 248,8 км от поверхности Земли и наклонением орбиты 64 градуса 56 минут к плоскости экватора.

Основной целью запуска являлась дальнейшая отработка конструкции корабля-спутника и установленных на нем систем, обеспечивающих необходимые условия для полета человека.

На корабле-спутнике была установлена кабина с подопытным животным — собакой «Чернушка» и другими биологическими объектами, а также телеметрическая и телевизионная системы, радиосистема для траекторных измерений и аппаратура радиосвязи.

Бортовая аппаратура работала в полете нормально.

После выполнения намеченной программы исследований корабль-спутник в тот же день по команде совершил посадку в заданном районе Советского Союза.

Предварительное обследование приземлившегося корабля показало, что подопытное животное чувствует себя нормально.

В результате запуска четвертого советского корабля-спутника и успешного спуска его с орбиты получены ценные данные, как по работе конструкции корабля и его систем, так и по характеру воздействия условий полета на живые организмы.

В настоящее время производится изучение и обработка полученных данных. Над биологическими объектами, совершившими полет, установлено наблюдение.

СТРОИТЕЛЬ — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

Всесоюзное совещание молодых строителей

9 марта в Большом Кремлевском Дворце открылось Всесоюзное совещание молодых строителей, созванное по решению ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Здесь собрались 2 тысячи посланцев двухмиллионной армии молодых строителей. Драгоценные кремлевские залы заполнили те, кто по призыву партии и комсомола возводят стройки семилетки.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают делегаты совещания появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза молодым строителям зачитывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС товарищ Ф. Р. Козлов. Присутствующие с большим вниманием выслушивают приветствие. В зале раздаются торжественные аплодисменты.

С докладом выступил председатель государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства И. А. Гришинов.

Теплые проводы

В числе первых строителей дет себя скромно, не любит много говорить. Но на работе эту застенчивую женщину не узнать, она Южно-Кузбасской ГРЭС прибыла поет песни, весело шутит с подругами, увлекая их на плодотворные Груздева. Вместе с другими она дела. За безупречный труд т. Грудинина награждалась почетными грамотами, получала благодарности с занесением в труженики строительства станции. И благородности с занесением в труженников прошло немногим более 10 лет, как на пустыре появился в празднике 8-е Марта коллекция крупных предприятий, вырос тив строителей тепло проводил прекрасный город с красивыми и замечательной труженицу на благоустроенным домами, с широкой сетью культурно-бытовых объектов. Во всем этом есть и частные труда т. Груздевой.

В первое время Александра Ивановна выполняла разные работы, затем освоила профессию труда счастливого отдыха и кровельщицы. В обществе она ведет добрую здоровью. Л. ИЛЬИН.

ПО ГОРОДУ

XXII съезду КПСС — достойную встречу

Все сильнее разгорается соревнование за достойную встречу XXII съезду КПСС. Шахтный комитет «Шушталентской-1» рассмотрел итоги соревнования бригад и участков за февраль.

Переходящее красное знамя среди добывающих участков завоевал коллектив восьмого (начальник т. Голиков). Выполнив план добывающих угли на 104 процента, горняки довели производительность труда до 112 процентов.

Три добывающих бригады оспариваются за звание лучшей. И все они с дескадами. Это бригады Гаршина, Кузнецова и Петрова. В прошедшем месяце они выдали сверх плана 4269 тонн топлива. Но первое место все-таки было присуждено бригаде т. Паршина, сумевшей превзойти все остальные.

Подготовители тоже очень напряжены за звание победителей в социальном соревновании. Проходчики третьего участка (начальник т. Максимов) прорвали дополнительную к плану 42 метровую выработку, выполнив задание по производительности труда на 132 процента. Бригада с этого участка, которой руководит т. Дураков, завоевала звание лучшей на шахте, выполнив план на 158,5 процента.

Второе место шахтный комитет присудил проходчикам одиннадцатого участка, выполнившим план на 104,5 процента. Комсомольско-молодежная бригада т. Паршукова с этого же участка вошла в число лучших коллективов шахты.

И. ЛЮБИМОВ.



Комсомольско-молодежная смена ламповщиц шахты «Капитальная-1», возглавляемая Т. Вокиной, добилась высокого звания бригады коммунального труда.

На снимке: бригадир ламповщиц Т. Вокина.

Намечены новые рубежи

Трудящиеся нашего города, как и всей страны, преисполнены решимости достойно встретить XXII съезд партии. На шахтах, стройках и предприятиях прошли рабочие собрания, посвященные обсуждению решений январского Пленума ЦК КПСС, на которых коллективы в честь постоянного съезда приняли ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе дальнейшего технического прогресса, внедрения передовых методов организации труда и производства выполнить годовой план выпуска валовой продукции в целом по городу к 28 декабря. За счет сэкономленного топлива выработать на ЮК ГРЭС 8,2 млн. часов электроэнергии.

Превысить задание по производительности труда на 0,4 процента. За счет снижения себестоимости выпускемой продукции сэкономить 410 тысяч рублей государственных средств и за счет внедрения рационализаторских предложений добиться условной экономии 480 тысяч рублей.

Работники предприятий строительной индустрии города ставят своей задачей изготовить сверх плана 6,5 млн. штук кирпича, 1000 кубометров сборных железобетонных конструкций.

Коллективы предприятий легкой промышленности обещают выпустить сверх плана 2 тысячи пар обуви, десятки тысяч штук новой одежды, на 15 тысяч рублей различной мебели и т. д.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Строители города обязуются выполнить годовой план капиталовложений в промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство досрочно, к 25 декабря;

ввести в строй 24611 квадратных метров жилой площади, сдать в эксплуатацию городской водопровод, вторую очередь трамвая, хлебопекарню в поселке Высоком, два детских сада и двое детских яслей, 10 магазинов, 12 предприятий общественного питания и ряд других важнейших объектов.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Труженики пригородных совхозов «Осинниковский» и «Партизан» решили в 1961 году довести производство молока до 18790 центнеров, мяса — до 2350 центнеров, овощей — до 2780 тонн, картофеля — до 1800 тонн.

ПО ТРАНСПОРТУ

Железнодорожники погрузочно-транспортного управления и станции Осинники стремятся отгрузить потребителям сверх плана 17 тысяч тонн угля, в том числе 10,5 тысячи тонн углей, идущих на коксование. Работники трамвая планируют перевезти 6800 тысяч пассажиров, автобусного парка — 11330 тысяч человек.

Хорошо, но можно лучше

Горняки восьмого участка шахты «Капитальная-1» работают по графику цикличности. Комплексная организация труда в лавах, слаженность и сработанность коллектива позволяют замыкать в сутки по 2, а иногда и по 3 цикла.

Лучших показателей из всех трех бригад добивается бригада, которой руководит т. Яшин (в смене горного мастера т. Ткачева).

Но несмотря на такую хорошую организацию, коллектив участка за 10 дней марта сумел выдать сверх плана всего немногим более 80 тонн угля, а мог бы дать 350! Это объясняется прежде всего плохой работой транспорта, по вине которого шахтеры восьмого участка простоят зачастую по 2-3 часа в смену. Пора с этим кончать!

Сессии местных Советов

Состоялись первые сессии Калтанского городского, Тайгинского и Малиновского поселковых Советов депутатов трудящихся созыва 1961 года.

На этих сессиях избраны исполнкомы Советов, образованы постоянно действующие комиссии.

Председателем исполнкома Калтанского горсовета избран депутат В. П. Курихина, секретарем исполнкома депутат М. П. Муратова.

Председателем Тайгинского поселкового Совета выдвинут депутат Г. Е. Савельев, секретарем — депутат Е. П. Сомова.

Председателем Малиновского поссовета является депутат С. Ф. Суворов, секретарем — депутат Е. И. Януш.

На сессиях депутаты обсудили наказы избирателей, указали на недостатки в работе исполнкомов Советов прошлого созыва.

ГОРОДСКОЙ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Выступают первые коллективы

Начавшийся городской смотр художественной самодеятельности клубов профсоюза угольной промышленности является большим праздником народных талантов.

9 марта на сцене Дома культуры «Шахтер» выступали самодеятельные коллективы шахт «Малиновской» и «Шушталеп». 10 числа — клуба имени и поселка Тайжина, 16-го покажет свое самодеятельное искусство коллекция Дома культуры «Шахтер», 17-го — клуба им. Стачка, 21 марта — коллективы запромышленного училища и горного техникума, 23-го перед зрителями выступит самодеятельность совхозов, клуба строителей и швейной фабрики № 14.

Уже первый день смотра убедительно показал, как горячо любят трудящиеся бодрую, громкоголосую и проникновенную лирическую песню, задорную пляску и умный юмор. Как много в народе одаренных исполнителей, заслуживающих уважения и поддержки!

Самодеятельный коллектив шахты «Малиновская-1» создан недавно. Но он уже оформился и окреп, в нем появилось немало способных исполнителей.

Хорошо выступили на смотре смешанный хор под руководством В. Васильева, исполнивший «Марш коммунистических бригад» (муз. Новикова), шуточную русскую народную песню «Аленка» и «Сибирскую полечку».

Самую высокую оценку жюри смотра получила Валентина Любимова — электросварщица Малиновского строительного управления. Она очень тепло с большим чувством исполнила песни «Отслужил солдат» и «Что ты жадно глядишь на дорогу». Учитель Шабалин талантливо прочитал произведение В. Маяковского «Стихи о советском паспорте». Дружными аплодисментами наградили зрители Кварцову и Миртову — испо-

лительниц певицы «Полубил волжанку молодой моряк».

Клуб представил на смотр разнообразную и со вкусом подобранную программу. В ней есть вокальные номера и танцы, художественное чтение и шуточные инсценировки, юмор на местные темы. Отрадно и то, что коллектив самодеятельности состоит в основном из рабочих-горняков.

Коллектив шахты «Шушталепская-1» оказался более зрелым. И это не случайно, он существует уже много лет, кроме того находится в значительно лучших условиях, чем коллектив «Малиновской». Замечательно прозвучала песня «Партия ведет нас ленинским путем» в исполнении смешанного хора, а также «Не пришел мой милый на свиданье» в исполнении женского хора. Любовь Судариковна хорошо спела две песни: «Зачем тебя я, милый мой, узнала» и «Родная моя сторона».

Высокую оценку получили на смотре домохозяйка Тузовская за исполнение романса Шопена «Желание» и шутку Лидия Якимец — за исполнение украинских народных песен и песни Одарки из оперы «Запорожец за Дунаем».

В репертуар коллектива удачно включены юмористические номера, которые скращивают программу. Понравилось всем выступление члена коллектива Недзельского, прочитавшего стихотворение Лебедева-Кумача «Зрители кино», а также выступление Марии Ялозы с юмористическим стихотворением «Пес-Бобос и необычный кросс».

Правда, коллективу нужно еще много поработать, чтобы избежать недостатков в исполнении многих номеров программы, но и то, что уже достигнуто, не может не вызвать чувства благодарности всему коллективу и его руководителю Василию Мальцеву. Коллектив радует и это хорошо!

Б. БУЧЕВ.

„ЭТО НАДО ЗАПОМНИТЬ“ — замечательная книжка

— Виктор, ты прочитал книжку Алексея Дорохова «Это стоит запомнить»? — спросил я одного молодого человека, которого уважаю.

— Я ее просмотрел. Читать не стал: она для пионеров написана.

Согласен с Виктором. Книжка действительно написана для пионеров. Но то, о чем в ней говорится, необходимо знать и всем нам, взрослым людям. В книжке разъясняются правила культурного поведения. Без культурных навыков не может быть нового, воспитанного человека. Маленькая эта книжка, а как много в ней полезного! В ней разбираются такие правила поведения, без которых немыслимо человеку жить в обществе: как вести себя на улице, в гостях, за столом, как надо одеваться, разговаривать, как стать точным...

Хорошо ли мы, взрослые, знаем эти правила? Не совсем. Многие родители и молодые люди о них не имеют даже представления. Поэтому они несознательно вносят большое зло в дело воспитания детей. Нередко взрослые вульгарно разговаривают между собой при своих и чужих детях. Дети видят, как взрослые на автобусных остановках толкаются во время посадки. Некоторые не знают, как

нужно вести себя в общественных местах, как красиво и культурно одеваться. Юноши зачастую ходят в коротеньких и узких брючках, отращивают длинные волосы, которые торчат в разные стороны, как иглы у дикообраза, усваивают походку индоходца со втянутой в плечи головой. Красиво? Нет, противно! Девушки и женщины, худенькие и солидные носят платья, юбки до предела узкие. Прически таких модниц похожи на клок соломы. Хорошо? Нет, плохо!

Досадно то, что и среди нас, воспитателей, находятся такие, которые не умеют красиво одеваться. Очень плохо о них говорят родители и большинство учеников. Такие учителя не пользуются авторитетом.

Выходит, Виктор, что книжку «Это стоит запомнить» прочитать нужно всем взрослым. И не только прочитать, но также усвоить главные правила культурного поведения человека, а затем строго выполнять их, прививать навыки культурного поведения своим детям, всей молодежи.

Хорошо будет, если вся молодежь нашего города объявит поход за культуру поведения всего населения.

Н. САНКИН.
Заслуженный учитель Республики.



УЧАСТИЦЫ художественной самодеятельности клуба шахты «Малиновская-1» В. К.

Любимова, С. С. Чунарева, Л. Г. Кравцова, В. Я. Самохвалова, Е. Г. Миртова, А. Ф. Са-

вина, исполнившие на смотре много хороших вещей.

Литературный УГОЛОК

Мы в Космосе!

Веками великая тайна
Тебя берегла, словно сфинкс.
Проникнуть в секрет
мирозданья
На драгоценности пытались мысль.

И предки тебе поклонялись,
Пугаясь капризов твоих.
Холодные звезды смеялись
Над детским бессилием их.

Но власть темноты презирая
И сказок поповских елей,
Искали тебя, умирая,
Коперник, Бруно, Галилей.

Могучая жажда познаний
Дразнила, как Фауста бес,
Манила на ниву дерзаний,
На штурм неприступных небес.

И сбылось, о чем мы мечтали:
Весь мир изумляя, с Земли
Направляются в звездные дали
Советской страны корабли!

Уж это не сон, не химера.
— Мы в Космосе! — слышится
весть.
Нас Солнце, Луна и Венера
Приветствуют, сбивавши спесь.

С Земли поднимаются плавно
Все новые звезды вокруг,
И Космос почувствовал явно
Тепло человеческих рук.

М. ВОЛЫНЕЦ.
Тайжина.

С УЛЫБКОЙ мягкой он смотрел на солнце,
Скрестив спокойно руки на груди.
И пистолета узкое оконце
Бельгиец хладнокровно наводил.

Спасенья нет. Последние минуты —
И хлопнет выстрел, срезав жизни нить.
Он это знал, срывая рабства путы, —
Без жертв счастливой доли не купить.

Манило вдаль бездонной глубиной.
Родное небо Африки синело,

Мих. СУББОТИН.

О ЛЮБВИ

Заунывно гудят провода.
Разгулялась опять непогода.
Захлестнула метель, как беда,
Светлоокую даль небосвода,
И кружит в дикой злобе у стен,
Замышил я коварное что-то,
Но в делах у нас нет перемен
Но кипит, как и прежде, работа.
Я траяще веду по прямой.
Я монтирую блоки разумно.
А потом возвращаюсь домой,
В общежитье, где людно и шумно.
Там меня ожидают друзья
И обед, и на танцы билеты...
Только где же ты, подруга моя,

ВЕСЕННИЕ КАПЕЛИ

Леониду Лаврентьевичу ФОТИНОВУ, директору Осинниковской средней школы № 5, в день 40-летия его педагогической работы.

ОПЯТЬ весенние капели
Звенят наперекор ветрам,
А сорок весен пролетели,
Как вы вошли впервые к нам.

ПО ЗОВУ сердца молодого
Вы, как весна, входили в класс,
И стал для нас безмерно дорог
Тот памятный осенний час.

И ПУСТЬ висок уж серебрится,
Ваш труд — всегда для нас пример!
И походить на вас стремится
Сам педагог и пионер.

И СЛАВЯ подвиг благородный,
Питомцы шлют вам свой привет,
Звенят капель весны стゾвонной,
И в ней сердец лучится свет.

Лидия ЛАПТЕВА,
преподаватель математики в средней
школе № 5, бывшая ученица Л. Фотинова.

Тим. НИКОЛЬСКИЙ.

Два стихотворения

ВЕСЕННЕЕ

Я улицей весеннею
Иду через ручьи.
На веточках сиреневых
Пригрелись воробы.
И солнышко не прячется,
Смеется, воду пьет.
И бархатное платьице
Весна для вербы щет.
Как весело, как весело!
Ручьи, журча бегут.
Одни сосульки светлые
Печально слезы лют.
Как старый дед, ссутулился
Сугроб — зимы краса.
Звенят на нашей улице
Ребячий голоса.

Я СТРОЮ ДОМИК ДЛЯ СКВОРЦОВ

Остrozубая пила
Зажужжала, как пчела.
Вжи — вжи — вжи...
Ты меня в руках держи...
Не удержишь — убегу,
Не догонишь на бегу.
А рубанок так и пляшет,
Как платочек, стружкой машет.
В пляс пустился молоток —
Ты не спрячешься, гвоздок!
Обойдусь без лишних слов:
Строю домик для скворцов.

Знамя КОНГО

И вдохновенно птица песню пела
О жизни неоконченной большой.

Ты слышишь, Конго!
Непреклонный, гордый
Твой сын живет на знамени твоем.
Кто отдал жизнь за счастье и свободу,
Пройдут века — бессмертен будет он!

Ник. ТИМАХОВ.

Дорогая и нежная, где ты?
Твой портрет у меня на столе.
Ты глядишь озорно и лукаво.
Здесь вся радость моя на земле,
И надежды на счастье и слава.
И любовь.
Ее сердце хранит,
Все сомнения и ложь отвергая.
Та любовь вдохновеньем поит,
И в работе, как друг, помогает.
Та любовь освещает мой путь,
Ей все ярче гореть и светиться.
Ясным днем мне с пути не свернуть,
Непогожею нощью не сбиться...
Заунывно гудят провода,
И шумит, и грозит непогода...
Только эту любовь никогда
Не стереть с моего небосвода.

Наши новаторы — к XXII съезду КПСС

(Окончание. Начало см. на 3 стр.) вующие их выполнение. Они милетки за счет экономии от внедрения технических новшеств значительно перевыполнены: в первом году семилетки при обязательстве 15 млн. рублей внесено 19,6, а во втором году при обязательстве 20 млн. рублей внесено около 27,5 (в новом исчислении).

Областной совет ВОИР рекомендовал советам первичных и объединенных организаций общества совместно с хозяйственными и общественными органами учредить на каждом предприятии для лучших цехов, служб и участков и в каждом тресте для лучших предприятий специальные «вымпелы эстафеты», которые ежемесячно вручать коллективам изобретателей и рационализаторов, добившимся лучших показателей в выполнении обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС, а отдельных изобретателей и рационализаторов — добившихся лучших показателей в выполнении индивидуальных обязательств — награждать почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками.

Вступая в соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, рационализаторы Ленинокского рудника приняли на себя новые повышенные обязательства. Они решали ко дню открытия съезда внести в новаторский фонд семилетки 1,6 млн. рублей. Também активно включились в это соревнование рационализаторы других рудников Кузбасса, строители, химики, металлурги.

Так, коллективы рационализаторов предприятий треста «Анжероголь» в 1961 году внести в новаторский фонд семилетки 330 тысяч рублей, треста «Осинникиуголь» — 350 тысяч, треста «Томусауголь» — 168 тысяч, треста «Сталинскпромстroi» — 520 тысяч и т. д.

Горячо поддерживая инициативу многих коллективов-новаторов промышленности и сельского хозяйства, недавно состоявшееся собрание областного актива изобретателей и рационализаторов президиум областного совета ВОИР объявили всенузбасскую эстафету изобретателей и рационализаторов имени XXII съезда КПСС. Решено в целом по Кузбассу внести в этом году в новаторский фонд имени семилетки за счет экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений не менее 30 миллионов рублей, добиться внедрения в производство не менее 90 процентов всех принятых к реализации изобретений и рабочих предложений.

Отвечая на решения январского Пленума ЦК КПСС, областной Совет ВОИР постановил: «оказать широкую помощь селу городскими и промышленными организациями ВОИР с тем, чтобы в ближайшие два-три месяца в Кузбассе в каждом совхозе, колхозе, РТС и других сельскохозяйственных предприятиях создать первичные организации ВОИР, а в центрах всех сельскохозяйственных районов области — общественные объединенные советы с филиалами областного консультационного пункта облсовета ВОИР. Это поможет еще более активизировать рационализаторскую работу на селе».

Советы первичных и объединенных организаций ВОИР должны провести широкую разъяснительную работу среди изобретателей и рационализаторов, принять конкретные обязательства в честь XXII съезда КПСС и наметить действенные мероприятия, обеспечива-



На шахте № 37 Карагандинского угольного бассейна хорошо поставлена рационализаторская работа. Для проверки и внедрения рационализаторских предложений здесь создана лаборатория по автоматизации.

Среди активных рационализаторов — слесарь шахты Юрий Петрович Савицкий. Большую ценность представляет его предложение о переводе на дистанционное управление породного комплекса шахты. Полная автоматизация на породном комплексе дает тысячи рублей условной годовой экономии, вы свобождает много рабочих для других участков.

На снимке (на переднем плане): Ю. П. Савицкий монтирует роторную станцию лебедки террикона.

Фото Я. Турина.
Фотохроника ТАСС

Советы врача

Уход за зубами и слизистой полости рта

БЕРЕГИТЕ ЗУБЫ!

Полость рта заселена различными видами бактерий, где они находят для себя все благоприятные условия: слабощелочную реакцию, подходящую температуру, влажную среду и, наконец, в достаточном количестве питательный материал. Микрофы в полости рта очень разнообразны, их более 200 видов.

Наибольшее количество бактерий находится утром до еды и наименьшее — вскоре после приема пищи. Поэтому регулярный уход за полостью рта, своевременное обращение к врачу является не только элементарным требованием личной гигиены, но и необходимым условием предупреждения многих хронических заболеваний. Плохой уход за зубами и слизистой полости рта способствует дурному запаху из рта.

В результате незаметно для человека развивается заболевание десен, значение которого менее известно, хотя оно выражает до 50 процентов людей среднего и пожилого возраста. У человека, казалось бы, с абсолютно здоровыми зубами вдруг в деснах появляются ощущение тяжести, зуд, неприятный запах из рта, нарушаются вкусовые ощущения. Затем при чистке зубов появляется кровь из десен, десны становятся рыхлыми, бледными, с синеватым оттенком. Происходит обильное отложение зубного камня. При надавливании

на десну около зуба выделяется капелька гноя. Отсюда и возникло название этого заболевания — альвеолярная пищирея, гноетечение из лунки зуба.

Затем появляется боль при откусывании и жевании пищи, зубы реагируют на горячую и холодную пищу. Наконец, зубы расшатываются и начинают выпадать. Нарастающий гноевой процесс в деснах вызывает отправление организма, хронические заболевания сердечно-сосудистой системы, почек и других внутренних органов.

Альвеолярную пищирею можно лечить, но как можно раньше. А еще лучше предупредить ее, не допускать заболеваний. Для этого прежде всего необходимо соблюдать личную гигиену полости рта.

Ежедневный уход за зубами и слизистой полости рта заключается в чистке зубов при помощи зубной щетки пастой или порошком, в полоскании рта каким-нибудь безвредным элексиром или питьевой содой (1 чайная ложка на стакан воды) и в очистке межзубных промежутков щеткой (свежее заостренное гусиное перо или дерево).

Берегите зубы! Здоровый рот — залог хорошего здоровья всего организма.

Д. ЗАХАРЧЕНКО,
врач поликлиники № 2.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60, второй подъезд,
8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Телефоны: редактора — 7-38, ответчика — 8-79, парт. отд. — 9-24,

Международный обзор

XV СЕССИЯ ООН ВОЗОБНОВИЛА РАБОТУ

МИРНЫЙ ДОГОВОР С ГЕРМАНИЕЙ — НА ОЧЕРЕДИ ДНЯ

НОВЫЙ ЗАГОВОР ПРОТИВ КУБЫ

СЕССИЯ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

7 марта в Нью-Йорке после двухмесячного перерыва возобновила работу XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН. В эти дни все люди доброй воли требуют, чтобы сессия приняла решения, отвечающие интересам упрочения всеобщего мира. Достижение этой великой цели способствуют выдвинутые нашей страной предложения о всеобщем и полном разоружении, о реорганизации структуры исполнительных органов ООН, а также быстрейшее претворение в жизнь уже принятой на нынешней сессии до ее перерыва Декларации о ликвидации колониализма. Эти вопросы привлекают к себе наибольшее внимание всех миролюбивых людей и тех делегатов сессии, которые занесены в оздоровление международной обстановки. Выступивший на сессии президент Ганы Нkruma осудил преступления колонизаторов и потребовал нормализации положения в Конго. Представительство СССР при ООН опубликовало заявление, в котором указывается на необходимость продолжить обсуждение на сессии вопроса о разоружении с тем, чтобы выработать основы для договора о всеобщем и полном разоружении. Линия нашей делегации на сессии ООН вытекает из политики мира и ослабления международной напряженности, проводимой Советским Союзом.

Такие же цели лежат в основе призыва нашей страны заключить мирный договор с Германией. Советское правительство, как отмечается в его памятной записке правительству Федеративной Республики Германии (ФРГ), считает, что вопрос о мирном договоре с Германией — главное в советско-западногерманских отношениях. Выражая готовность начать переговоры с правительством ФРГ, наша страна указывает, что если не удастся заключить мирный договор с обоями ныне существующими германскими государствами, то мы подпишем мирный договор с Германской Демократической республикой.

Отсутствие в течение почти 16 лет мирного договора с Германией пагубно сказывается на всей обстановке в Европе. Вину за это несут в первую очередь правящие круги Западной Германии. Они не только упорно противятся сотрудничеству и сближению с ГДР, но и проводят в отношении нее враждебный курс. В то же время пра-

вящие круги ФРГ усиливают военные приготовления, настойчиво добиваясь атомного оружия. Общие расходы на вооружение в 1961 году достигнут в ФРГ 20 миллиардов марок и превысят ассигнования на нужды всех других министерств.

Действия правящих кругов ФРГ противоречат усилиям народов, борющихся за мир, за всеобщее и полное разоружение. Жизнь доказала, что тот, кто не хочет мира и разоружения, не желает и свободы народов. В справедливо сти этого вывода убеждает позиция империалистических кругов США в отношении Кубы.

На днях правительство Кубы направило латиноамериканским странам ноту, которой разоблачило новый план агрессивных действий США. Согласно этому плану, проамериканские правительства Гватемалы, Перу и Никарагуа, где окопались вооруженные американским оружием кубинские контрреволюционеры, намереваются объявить Кубе войну. Планируется также учреждение «кубинского» контрреволюционного правительства, которое получило бы немедленное признание и военную «помощь» США.

Новые агрессивные замыслы империалистов в отношении Кубы вызвали гнев латиноамериканских народов. В защиту кубинского народа выступили президент Бразилии Кадас, президент Эквадора, ряд политических деятелей Мексики, Чили. Широкое движение солидарности с кубинским народом препятствует осуществлению американских агрессивных планов в отношении Кубы.

Спленченность народов, борющихся за свое право на мирный труд и прогресс — важнейшее условие их побед. Пример такого единства показывают народы социалистических стран. Недавно в столице ГДР Берлине проходила XIV сессия Совета экономической взаимопомощи (СЭВ). Членами этой организации, созданной в 1949 году, состоят представители Советского Союза и европейских стран народной демократии. В Совете участвуют в качестве наблюдателей посланцы Китая, Монголии, Демократического Вьетнама, Корейской Народно-Демократической Республики. Совет согласовывает народнохозяйственные планы социалистических государств в интересах их наиболее успешного развития.

Берлинская сессия СЭВ приняла важную программу развития химической промышленности стран — членов Совета на период до 1965 года. Программа предусматривает, в частности, кооперирование и специализацию социалистических стран в выпуске химической продукции. СЭВ помогает вкладывающим в него странам строить новую жизнь.

Д. КАСАТИКИН.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 13 марта
В большом и малом залах
ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!
Начало в Большом зале: 10, 12
4, 6, 8, 9-50.
Начало в Малом зале: 11, 1,
5, 7, 9.

Для детей
Начало: 9 утра и 3 часа дня.
С 14 марта в Малом зале
ЛЕОН ГАРРОС ИЩЕТ ДРУГА

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.
Для детей — 9 и 3 часа дня.

Кинозал «ГОРНЯК»
12 марта
Новый художественный фильм
ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ
(1 серия)

13 и 14 марта
ЧЕТЫРЕ ДОРОГИ
(2 серия)
Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Клуб имени СТАЛИНА
12 марта
ХЛЕБ И РОЗЫ
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ИСКРА»

12 марта
кинокомедия
ШУМНЫЙ ДЕНЬ
Начало: 3, 5, 7, 9 часов.

Для детей

ПОБЕДИТЕЛЬ

Начало: 11, 1 ч. дня.

Клуб имени ЛЕНИНА

12 марта
БАНКОВЫЙ БИЛЕТ
В МИЛЛИОН ФУНТОВ СТЕРЛИНГОВ
Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Паргруп и коллектив отдела главного механика шахты «Капитальная-1» выражают глубокое соболезнование механику подъема Бич А. Г. по поводу смерти его матери, последовавшей 10 марта.